

“杀妻骗保”案受害方起诉天津保监局

家属:法院尚未确定是否正式立案

《北京青年报》李涛 李卓雅

2018年10月底,天津男子张某在泰国普吉岛“杀妻骗保”一案引发舆论持续关注。1月28日下午,记者从受害方的国内代理律师李滨处了解到,1月28日已向天津市和平区法院递交了起诉天津保监局的行政诉讼状,法院已受理,审查后将确定是否正式立案。此外,受害方还将向北京市西城区法院递交起诉中国保险行业协会的民事诉讼状。

“杀妻骗保”案陷取证困境

“杀妻骗保”案发后,2018年12月26日,受害者泰国代理律师团队表示,根据证人口供记录和相关证据,警方最终以泰国刑法第289(4、5)蓄意谋杀、残忍伤害他人致死罪状正式控告该案嫌疑人张某,泰国刑法289条为死刑判决。

目前,泰国检方已于1月24日正式向普吉府法院起诉。1月25日,嫌疑人张某在普吉府法院接受聆讯,对泰方检察院控告的蓄意谋杀、残忍伤害他人致死罪予以否认。目前,法院定于2019年2月5日再次约被告人及其律师出庭,并于当天决定第一次开庭时间。

据李滨律师介绍,目前死者小洁(化名)家属的死刑诉求遇到了取证的困难,国内多家涉案保险公司拒绝提供保险合同、拒绝介绍保险签订过程和保单当下的效

力。除已经掌握的涉及复星保德信人寿保险有限公司、同方全球人寿保险有限公司、中国太平洋人寿保险股份有限公司、阳光人寿保险股份有限公司的四份纸质保险合同以外,未获取到其他涉案保险公司的保险合同。即使是上述有纸质合同的保险公司,目前也未向家属全面介绍保险合同的订立过程和目前保险的效力状况。

据受害者泰方律师团队介绍,有关嫌疑人为小洁投保保险合同总数量、保险金额总额、保险险种是否含有死亡保险责任,小洁是否同意嫌疑人的投保,以及小洁是否认可保险金额等事实对案件的定性,对嫌疑人的定罪和量刑极为重要。

受害者家属起诉天津保监局

为了获取涉案保单的具体信息,李滨和小洁父母曾向中国银保监会、中国保险

行业协会递交了信息公开申请。

1月24日,天津保监局向小洁父亲出示了《中国银行保险监督管理委员(会)天津监管局依申请公开政府信息答复函》,该函称:“根据《中华人民共和国政府信息公开条例》第二十四条规定,经我局政府信息公开工作机构负责人同意,现决定将该申请的办理期限延长15个工作日。”

1月28日,李滨及小洁父母向天津市和平区法院递交了起诉天津保监局的行政诉讼状。诉状中称:“在泰国刑事诉讼程序期限一定且已经启动的情况下,在泰国律师、警方、检方及法院急需上述材料作为认定犯罪嫌疑人犯罪定案依据的情况下,在迟延交付可能无法成为定案依据将导致放纵犯罪的极其紧迫情况下,在被告早已经就‘获取’并占有上述材料的情况下,被告拒绝在法定期限内予以公开,并在没有任何法定合理理由的情况下,再次延期15日,原告无法理解并极其愤慨。”诉讼要求撤销上述答复函、要求被告对原告申请的政府信息给予立即答复、要求被告对其违法行为给予原告国家赔偿10万元。

“天津和平区法院立案庭先是以天津保监局的回复属于过程性信息,劝我们不要立案,但我方强调,天津保监局的延期行为,没有合理理由,且确实影响我方实际利益,在我方坚持下,法院依法受理,审查后决定是否予以正式立案。”李滨告诉记者,

将向北京市西城区法院递交起诉中国保险行业协会的民事诉讼状。

还将起诉中国保险行业协会

1月15日,中国保险行业协会回复小洁父亲称:“我单位没有保险公司承保信息,也无权向保险公司查询、调取保险当事人的承保信息。建议你通过保险公司的自主查询渠道或者公安机关向有关机构查询相关数据。”

李滨和小洁家属认为,中国保险行业协会旗下的保险查询平台可以为投保者提供保单集中查询和验证的服务。“我还用自己的信息查了一下,可以查出37张保单,但是这个平台只能本人查询,因为要进行人脸识别,但是这体现出中国保险行业协会是可以获取到保险当事人的承保信息的。”

在民事起诉书中,李滨和小洁家属表示,“中国保险行业协会回复称没有保险公司承保信息,也无权向保险公司查询,调取保险当事人的承保信息的内容实际上是赤裸裸的欺骗。起诉要求,被告对原告的欺骗行为公开道歉,并在被告官网显著位置予以公布道歉内容,持续时间与欺骗行为延续时间相同;被告立即查询小洁为投保人和被保险人的所有保险合同;被告赔偿原告精神抚慰金10万元。”



故宫又上新啦!

1月28日,记者参观改陈后的珍宝馆。

记者1月28日从故宫博物院获悉,故宫博物院珍宝馆二期改陈项目于近日完工,大幅提升了陈列展览效果,计划于今年春节前正式向公众开放。

据了解,珍宝馆位于紫禁城东部宁寿宫区域,是故宫博物院最重要的常设展览之一,主要展示由金、银、玉、珍珠等贵重材料制成的珍宝类文物。珍宝馆曾进行过多次大规模修整、改陈。此次改陈项目包括位于皇极殿东、西两侧的庑房,共四个展厅,分别以珠宝、金银、玉石、盆景类文物为主题。

新华社 金良快 摄

路虎撞人致15死 罪犯阳赞云 被执行死刑

人民日报客户端 侯琳良

1月29日,遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,衡阳市中级人民法院对以危险方法危害公共安全的罪犯阳赞云依法执行死刑。

2018年9月12日晚7时30分许,罪犯阳赞云驾驶湘D133ZY路虎越野车冲入衡东县洣江广场,冲撞碾压人群,并持折叠铲、匕首砍刺现场群众。随后,阳赞云被公安民警抓获归案。此次事件共造成15人死亡,6人重伤、28人轻伤、6人轻微伤、3人损伤轻微。

2018年12月12日,衡阳市中级人民法院公开开庭审理了该案并当庭宣判,被告人阳赞云犯以危险方法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。阳赞云没有上诉,湖南省高级人民法院经依法复核,并报请最高人民法院核准。最高人民法院于2019年1月18日裁定核准了对阳赞云的死刑判决。

依照法律规定,衡阳市中级人民法院在执行死刑前,安排罪犯阳赞云会见了近亲属,充分保障了被执行罪犯的合法权利。



被认定犯受贿、贪污等四宗罪

江西原副省长李贻煌一审获刑18年

新华社

29日上午,安徽省安庆市中级人民法院公开宣判江西省人民政府原副省长李贻煌受贿、贪污、挪用公款、国有企业人员滥用职权案,对被告人李贻煌以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币二百万元;以贪污罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币二十万元;以挪用公款罪,判处有期徒刑三年;以国有企业人员滥用职权罪,判处有期徒刑四年,决定执行有期徒刑十八年,并处罚金人民币二百二十万元。对被告人李贻煌受贿、贪污所得赃物及其孳息,予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2004年至2017年,被告人李贻煌利用担任江西铜业集团公司总经理、董事长,江西铜业股份有限公司总经理、董事长及江西省人民政府副省长等职务上的便利,为相关单位和个人在合作经营、股权转让、工程承揽和职务调整

等事项上提供帮助,直接或通过他人,非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币5119万余元,其中3546万余元系未遂。2011年至2014年,李贻煌利用担任江西铜业集团公司总经理、董事长,江西铜业股份有限公司总经理、董事长的职务便利,指使下属采取虚列账目等手段,非法占有公共财物,共计价值人民币268万余元。2013年3月至2016年5月,李贻煌利用担任江西省人民政府副省长的职务便利,指使江西铜业股份有限公司有关人员,挪用公款共计人民币1.473亿余元供其亲属进行营利活动。2008年,在江西铜业集团公司收购江西省银珠山银矿探矿权期间,李贻煌时任江西铜业集团公司董事长,违反相关规定,为他人谋取利益,在明知银珠山银矿探矿权价值被高估的情况下决定收购该探矿权,造成国有资产损失人民币2087万余元。

安庆市中级人民法院认为,被告人李贻煌身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为构成受贿罪;非法占有公共财物,数额巨大,其行为构成贪污罪;指使他人挪用公款供亲属进行营利活动,情节严重,其行为构成挪用公款罪;滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失,其行为构成国有企业人员滥用职权罪,均应依法惩处,并数罪并罚。鉴于李贻煌到案后能够如实供述犯罪,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实、主要贪污事实、全部挪用公款事实,构成自首;受贿大部分为未遂;并有认罪悔罪,积极退赃,涉案赃款赃物已全部追缴等法定、酌定从轻或减轻处罚情节,依法对受贿罪、贪污罪、国有企业人员滥用职权罪从轻处罚,对挪用公款罪减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

